Trường THPT Ngô Gia Tự                         ĐỀ KIỂM TRA 15 PHÚT             
  Tổ Địa lý                                                              MÔN  ĐỊA LÝ 10

Phân tích nguyên nhân làm cho thảm thực vật phân bố theo vĩ độ? Nêu tên các thảm thực vật trong đới ôn hòa.Tại sao đới ôn hòa có nhiều kiểu thảm thực vật?

Đáp án Địa Lý 10 – 15 phút
* Nguyên nhân (4 đ)

Sự phân bố sinh vật phụ thuộc vào nhiệt, ẩm. Chế độ nhiệt, ẩm thay đổi theo vĩ độ nên các            thảm thực vật cũng thay đổi theo vĩ độ.

* Các thảm thực vật đới ôn hòa. (3đ)

Rừng lá kim                                            

Rừng lá rộng & Rừng hỗn hợp

Thảo nguyên

Rừng cận nhiệt ẩm

Rừng và cây bụi lá cứng cận nhiệt

Hoang mạc & Bán hoang mạc.

(Mổi ý cho 0.5 đ)

* Tại sao:( 3đ)
Sự phân bố sinh vật chịu ảnh hưởng của điều kiện khí hậu. Đới này có nhiều kiểu khí hậu nên có nhiều thảm thực vật.

